



# **«Алтайский край: жизнь после наводнения» информационный бюллетень**

выпуск № 18  
13–19 октября 2014 г.

*Подготовлен управлением Алтайского края по печати и информации  
2014 год*

## Официально

14.10.2014

### Режим чрезвычайной ситуации снят в Солтонском, Усть-Пристанском и Курьинском районах Алтайского края

Такое решение принято по итогам заседания оперативного штаба по ликвидации последствий наводнения.

Как сообщил Губернатор края Александр Карлин, по оперативным данным, объекты культуры в регионе восстановлены на 79%, объекты образования – на 85%. «Все образовательные учреждения, кроме Малоугреневской средней общеобразовательной школы, где продолжаются ремонтные работы, были своевременно подготовлены к новому учебному году. Почти на 100% восстановлены объекты здравоохранения, выполнены все работы по восстановлению спортивного комплекса «Лесник» и Центра занятости в г. Бийске. Более чем на 90% восстановлены объекты водного хозяйства, в жилищно-коммунальном хозяйстве нанесенный стихией ущерб возмещен на 96,1%», - сказал глава региона.



Губернатор также отметил, что до первоначального состояния восстановлены почти все пострадавшие дороги. Сложнее обстоит дело с восстановлением мостовых сооружений. Из 28 разрушенных мостов на сегодня построено 13, а 33 моста из 38 требующих ремонта отремонтированы. «Необходимо сосредоточить все усилия на ремонте и строительстве мостовых сооружений, поскольку с 1 ноября начнутся работы по демонтажу переданных нам во временное пользование Минобороны России средств инженерного вооружения, установленных в Петропавловском, Солонешенском, Усть-Пристанском районах Алтайского края», - подчеркнул он.

По словам заместителя начальника Главстроя, начальника управления по транспорту и дорожному хозяйству Дмитрия Коровина, в следующем году в крае начнется строительство 21-го капитального моста взамен уничтоженных наводнением. На эти цели из федерального бюджета будет

направлено более 788 млн. рублей. Перечень объектов уже согласован с Росавтодором.

Одним из самых важных вопросов остается обеспечение жильем людей, чьи дома были уничтожены в результате наводнения либо стали непригодны для проживания. «В Алтайский край поступили 349 государственных жилищных сертификатов, из них уже выдано 309. Впереди непростой процесс их реализации. Наша задача – максимально упростить процедуры оформления документов, чтобы в ближайшее время все получатели сертификатов смогли отметить новоселье», - подчеркнул Губернатор. Александр Карлин призвал органы исполнительной власти края и органы местного самоуправления индивидуально подходить к жизненной ситуации каждой семьи и обеспечить полное сопровождение процесса.

*13.10.2014*

**Районам, пострадавшим от наводнения, выделено более 3,5 млн рублей на приобретение школьного компьютерного и интерактивного оборудования**

Соответствующее распоряжение подписал Губернатор Алтайского края Александр Карлин.

Наводнение нанесло ущерб компьютерному и цифровому оборудованию общеобразовательных организаций. Для обеспечения полноценного образовательного процесса необходима замена и приобретение нового компьютерного, интерактивного и мультимедийного оборудования.

Быстроистокский и Красногорский районы получают на эти цели около 600 тыс. рублей каждый, 550 тыс. рублей будет направлено в Чарышский район, более 500 тыс. рублей выделено Бийскому району. Также денежные средства распределены между Краснощековским, Советским, Солтонским, Усть-Пристанским, Шипуновским районами и г. Бийском – всего 3 млн 624 тыс. рублей.

Средства выделены из федерального бюджета в рамках программы по модернизации региональной системы общего образования Алтайского края.

*ГУ образования и молодежной политики Алтайского края*

**Выплаты населению**

*20.10.2014*

**2 млрд 839 млн 840 тыс. рублей федеральных средств направлено жителям края, пострадавшим от наводнения**

По данным мониторинга на 20 октября, 436 млн 190 тыс. рублей направлено на выплаты единовременной материальной помощи (по 10 тыс. рублей на человека), 810 млн 250 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с частичной утратой имущества (по 50 тыс. рублей на человека), 1 млрд 593 млн 400 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с полной утратой имущества (по 100 тыс. рублей на человека).

Помощь направлена жителям 25 территорий, пострадавших от наводнения – 21 района, городов Барнаул, Бийск, Камень-на-Оби и Новоалтайск. Наибольшие суммы выплат – в городе Бийске (737 млн 290 тыс. рублей), Быстроистокском (405 млн 220 тыс. рублей), Бийском (394 млн 600 тыс. рублей) и Чарышском районах (295 млн 040 тыс. рублей).

Из краевого бюджета гражданам выплачено 136 млн 630 тыс. рублей. Напомним, Алтайский край – единственный из регионов, пострадавших от наводнения, в котором жителям стали оказывать помощь за счет краевого бюджета еще до поступления федеральных средств. По решению Губернатора края Александра Карлина пострадавшим были выделены денежные средства из краевого бюджета в размере 10 тыс. рублей на каждое попавшее в зону затопления домовладение, жилое помещение (кроме расположенного на верхних этажах, начиная со второго).

*Главалтайсоцзащита*

### **Возвращение к прежней жизни**

#### **Для владельцев государственных жилищных сертификатов разработана памятка по получению нового жилья**

Согласно законодательству, после получения жилищного сертификата гражданину необходимо подать заявление в Главстрой Алтайского края о предоставлении ему жилого помещения из краевого или муниципального жилищного фонда в населенном пункте края, который он избрал местом своего жительства. Жилье должно быть представлено владельцу ГЖС в течение трех месяцев. Однако если в муниципальном образовании или казне края отсутствует свободное для предоставления жилье, то гражданин может реализовать свой сертификат посредством приобретения квартиры, дома или части дома на первичном или вторичном рынке. Для этого ему необходимо снова обратиться в Главстрой, но уже с заявлением о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилого помещения.

Стоит отметить, что на один сертификат можно приобрести два и более жилых помещений, но расположены они должны быть в одном населенном пункте. При этом право общей долевой собственности на помещения оформляется на всех граждан, включенных в сертификат.

Информация о порядке предоставления владельцу ГЖС жилого помещения, а также образцы заявлений и договоров купли-продажи жилого помещения и жилого дома, расположенного на земельном участке, размещены [на официальном сайте Главстроя](#).

*ГУ строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края*

#### **Представители Красного Креста высоко оценили помощь пострадавшим от наводнения в Алтайском крае**

Об этом они сообщили по итогам официального визита в регион на встрече с заместителем Губернатора края Виталием Снесарем.

«Приятно было увидеть, что Администрация Алтайского края воспринимает нас как постоянного социального партнера и оказывает большую поддержку нашей гуманитарной миссии», - подчеркнула директор программного департамента Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» Вероника Агапова.



Алтайское региональное отделение «Российского Красного Креста» собрало для жителей края, пострадавших от наводнения, в общей сложности 30 тонн гуманитарных грузов: одежду и обувь, постельные принадлежности и предметы личной гигиены. Администрация Алтайского края решала вопросы доставки этой долгожданной и столь необходимой помощи.



Официальные представители «Красного Креста» также поблагодарили молодежь региона за активность и неравнодушие к чужой беде. В числе лучших были отмечены добровольцы из Бийска, Белокурихи и Быстрого Истока. «Опыт Алтайского края мы будем рекомендовать использовать на всей территории России в рамках предстоящего в конце октября Социального форума в Москве», - отметил глава Московского регионального представительства Международной Федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца Даврон Мухамадиев.

Также была отмечена деятельность коллектива Диагностического центра Алтайского края. «Отправка гуманитарных грузов шла буквально еженедельно по линии автопоезда «Здоровье». Но главное – для жителей затопленных территорий мы организовали врачебные пункты. В общей сложности 75 специалистов разного профиля выезжали для встречи с пациентами на местах», - рассказал заместитель главного врача ДЦАК Игорь Масленников.

Представители Российского Красного Креста также отметили работу специалистов комплексного центра г. Бийска, которые помогали доставлять продукты питания пострадавшим от наводнения и оказывали им психологическую поддержку. Даврон Мухамадиев вручил сотрудникам комплексного центра дипломы волонтеров Российского Красного Креста и памятные подарки.

*Управление Алтайского края по печати и информации  
Главалтайсоцзащита*

### **Жители Алтайского края получают возмещение убытков от наводнения по застрахованному имуществу**

По состоянию на 1 октября, в страховые компании ООО «Росгосстрах», ООО «ВТБ Страхование», ЗАО «УралСиб», ОСАО «Ингосстрах», ОАО «СОГАЗ», ООО «Согласие», ОАО «Югория», ОСАО «Ресо-Гарантия», ЗАО «Инвестстрах» поступило 291 заявление о возмещении убытков, причиненных наводнением, по договорам имущественного страхования. Наибольшее количество страховых случаев заявлено в страховые компании ООО «Росгосстрах» (187), ООО «ВТБ Страхование» (40), ОСАО «Ингосстрах» (40).

По 233 договорам страхования имущества убытки уже урегулированы, произведены выплаты на сумму 20,1 млн. руб. Размер выплат по одному страховому случаю варьирует от 12 тыс. руб. до 735 тыс. рублей. Средний размер выплаты по договору страхования имущества составляет 86,1 тыс. рублей. В страховых компаниях находятся на рассмотрении ещё 58 заявлений о страховых случаях от населения края. Прием документов продолжается.

*Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края*